

近期,我国就人民币汇率问题和美国进行了激烈交锋。那么—— 人民币若升值 影响洛阳几何

□记者 王继辉

近期,中美之间关于人民币汇率问题的交锋愈演愈烈,美国政府甚至可能将中国列为汇率操纵国,激起中方强烈抗议。

那么,具体到洛阳,人民币汇率升值对我市经济运行将产生什么影响?昨日,记者就此采访了市商务局、旅游局和部分企业人士。



(资料图片)

外贸出口雪上加霜

人行洛阳中心支行的李先生分析说,美元是外交换中的基础货币,也是国际支付和外汇交易中的主要货币,如果人民币对美元升值,必然带动人民币对欧元、日元、英镑、澳元等世界其他主要货币的升值,将会产生连锁反应。即便人民币仅仅升值1%,对我国经济的负面影响也是显而易见的。人民币升值的负面反应第一是在对外贸易领域,去年我国已经成为世界最大的贸易出口国,若此,对我国对外贸易十分不利。

具体到对我市外贸的影响,市商务局外贸科负责人说,2009年,

受国际金融危机、退税政策影响,我市外贸出口6亿多美元,同比下降51.9%。现在,世界经济形势虽然有所好转,但实现恢复性增长,仍然需要一个漫长的过程。因此,在这个时候人民币升值,对我市外贸出口将是雪上加霜。

这位负责人说,如果人民币升值,通俗地说,就是我们的出口产品成本提高了,价格贵了。这样的话,产品在国际市场上的竞争力就会削弱。对每年出口上千万美元的企业来说,哪怕1%的升值,带来的将是10万美元以上的成本提高,消化这些成本因素,首当其冲的就是人工成本,对就业带来的一连串反应可想而知。

此外,企业在开拓、巩固国际市

场时,需要相对稳定、合理的人民币汇率。如果人民币汇率不稳定,企业和国外客户都心存芥蒂,双方不好签订长期合同,多是短期合同,这对产品批量销售、降低成本也会带来不利影响。

部分职工收入受损

据了解,我市现有出口贸易企业200多家,商务部门估计,外贸出口涉及的在职职工人数有数万之众。

在这些外贸出口企业中,有些企业的盈亏就系于外贸出口。比如中扩赠品玩具(洛宁)有限公司,主要为麦当劳、肯德基等世界知名快餐企业生产赠品玩具,产品全部出口欧美。企业属于劳动密集型,年出

口额2000多万美元。如果人民币升值,对这家拥有5000名职工的企业来说,利润空间将会急剧缩小,职工工资收入相应会受到较大影响。

有些企业的外贸出口所占比例较大。这类企业年出口创汇达数千万美元,乃至上亿美元,对企业、对职工都会产生震动。

还有一些企业,出口占企业年销售额比例较小,比如洛玻集团、白马集团,影响相对要小得多。

伊川美迪发制品有限公司是一家生产假发的民营企业,有几十名农民工。产品主要出口非洲、韩国。该企业负责人说,他现在最关注人民币对美元的汇率,人民币兑美元的汇率从8.8:1升到现在的6.8:1,企业挣到手的钱已大幅缩水,现在经营陷入困境,只好继续缩减人员、缩小出口规模。如果人民币再升值,他们只能和天津的代理出口公司洽谈产品提价,如果不行,只能忍痛把外贸出口停了。

对企业,总体弊大于利

2008年,我市进口额为5亿美元,去年的进口额为4.7亿美元。市商务局有关人士说,国际金融危机对我市进口贸易影响不大,如果人民币升值提高,对进口较为有利。

从去年进口情况看,我市进口产品多为设备和工业原材料。去年我市一些企业利用钼、氧化铝等国际市场价格低于国内市场价格的空档,从国外进口,降低了生产成本。

但是,总的来看,如果人民币升值,对我市企业弊大于利。

旅游业影响甚微


市旅游局副局长孙小峰说,我市去年接待境外游客13万多人次,旅游创汇1亿多美元。境外游客来自美国、日本、德国、韩国、新加坡等地,如果人民币升值,意味着入境的游客所持的美元、日元、新元等相对贬值了,旅游产品、食宿贵了。

有些人担心:境外游客会不敢花钱,对旅游创收有影响。其实,从多年情况分析,来洛的入境游客绝大多数在当地属于中产阶层以上,很多人属于高收入阶层。所持货币贬值一点儿,他们不会在乎,甚至可以忽略不计。所以说,对我市旅游创汇不会有影响。

对商家来说,因为境外游客直接结算的基本上是人民币,因此也不会受到影响。

人民币升值,对出境游的游客无疑是好事。因为这些游客手里的人民币更值钱了,对购物、消费更加有利。但是,我市现在每年出境游客只有数万人,出境游对洛阳人来说,仍然处于“贵族游”的层面上。因此,对这部分游客来说,也不会介意手里的人民币升值那么一点儿,所以对境外游的促进作用也有限。





**2010年4月10日~5月10日
总部特惠日!**



由美沙壹免费以“旧换新”
一年原店免收!

2010年4月10日至5月10日,美沙壹
再次全国狂飙特卖,5年中
美沙壹到哪儿,哪儿就是家,
美沙壹行,哪儿都是家!

“寻人启事”

我们用行动 赢得绿色!

曲美家具电子商务全面升级 引领家居低碳消费时代

|| 低碳经济 || 名牌低价 || 世界设计 || 总部特供

2010 曲美家具全国“低碳”影响力大型促销活动

www.qumei.com
咨询热线: 400-6968898

线上网购家具,享“精美好礼” | 线下全场正价商品,享店面折扣+总部返利!

实木卧房5件套仅售 9980元

06NES2沙发原价7972元 限量抢购价4980元

艺树空间纯实木系列迎五一酬宾活动火爆进行中……

敬请莅临:

洛阳红星美凯龙家居广场A馆三楼 65915699

洛阳红星美凯龙A馆三楼艺树空间店 65915559

洛阳金梦润峰家具城五楼(广州市场) 64928919

洛阳老城老集欧陆家居博览中心二楼 63998339

淘宝商城
mall.taobao.com

曲美家具 搜

活动详情请咨询店内销售人员